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ЗНАРЯДДЯ ПРАЦІ
⚫  Серед тварин, шо живуть у 

природі, йде безжальна боротьба 
за виживання. В процесі еволюції 
частини тіла деяких тварин 
перетворилися на своєрідні 
знаряддя праці, що допомагають 
їм вижити. У рідкісної 
мадагаскарської руконіжки на 
передніх кінцівках є незвичайно 
тонкі середні пальці, якими вона 
витягує з деревини комах і дістає 
серцевину з кокосових горіхів. 
Вчені спостерігали слонів, які 
відламували гілки і 
використовували їх для того, щоб 
почухати на тілі місце, де 
свербить. У цьому випадку ми 
можемо говорити про свідоме 
використання знаряддя. 



РОЗВИТОК ЗДІБНОСТЕЙ
⚫  Тварини дуже по-різному використовують 

предмети як знаряддя: одні це роблять 
інстинктивно, для інших, що мають більш 
розвинений мозок - це результат розумного 
мислення. Використання предметів може 
залежати від безлічі чинників. Птахи і ссавці з 
великим мозком - примати, дельфіни, слони, 
ворони - легко навчаються, наслідуючи 
поведінку інших особин свого виду. 
Наслідування - найкоротший шлях, що веде 
до використання тваринами знарядь. 
Побачивши, що діяльність окремої особини 
особливо результативна, їй починають 
наслідувати інші тварини. 



Птахи
⚫ Птахи швидко переймають звички та поведінку інших 

тварин, що не є свідченням їхнього розуму, а швидше 
говорить про природну цікавість. Знаряддями та іншими 
предметами користуються декілька видів птахів. Деякі з 
них використовють незвичайні методи, які є спадковими.



ССАВЦІ
⚫    З усіх ссавців найкраще користуються різними знаряддями 

примати. Форма великого пальця, подібного до людського, і 
розвинений мозок дозволяють їм застосовувати знаряддя в різних 
сферах. Так, наприклад, шимпанзе ламають гілки кущів і 
розганяють ними бруд з поверхні води, щоб напитися; вони 
чистять шерсть оберемком листя, а зі спресованого листя роблять 
губку, за допомогою якої витягають воду з труднодоступних місць. 
Подібною губкою вони збирають залишки мозку з черепа здобичі. 
Шимпанзе досліджують гнізда диких бджіл за допомогою палиць, 
термітів і мурашок витягають травинками. Дитинчата шимпанзе 
переймають корисні навики у досвідчених тварин, вчаться у них 
обробляти гілки для певної мети. 



Дякую за увагу!


